

## 跑出营商环境"加速度"打造招商引资"强磁场"

侯洪建 康宁 李伟丽

地处祁连山北麓、河西走廊中段的张掖市,自古就是丝绸之 路上文化交流和经贸往来的荟萃之地。

如今,在这片大地上,张掖市依托良好的区位优势和资源优 势,持续优化营商环境,招商引资捷报频传,项目建设步伐稳健, 成为众多投资者争先奔赴的热土。

凭借良好的营商环境,张掖市2023年主要经济指标增速高 于全国平均水平。

## 优化营商"软环境

在张掖市临泽县扎尔墩滩工业集中 区易事特(张掖)储能技术有限公司的 PACK 车间,工人们配合着生产机器人 开足马力生产。

该项目自落地以来,仅用半天时 间就完成项目备案、银行开户、税务登 记等前期工作;半月之内就完成土地 出让审批,解决供电、供水、办公、住宿 及用人等问题;仅用一年时间,总投资 10亿元的项目已经进入"满格状态"忙

"项目落地之初遇到用工难题,政府组 织举办招聘会,帮助公司选聘了120名 产业工人接受岗前培训,还专门成立项 目专班,为我们协办代办项目审批、工 商注册、土地征用等前期手续,让我们

易事特的成功引进,是张掖 市持续优化营商环境、打造 招商引资"强磁场"的

生动实践。 今年以来,张 掖市吹响了招商 引资"冲锋号" 1月至5月,全市 实施新续建招商 引资项目 209 项,落实省外到位 资金146.24亿元, 同比增加 52.37 亿 元、增长55.79%;新签 约入库项目139项,同比 增加64项,签约额137.46亿 元,落实省外到位资金66.58亿元。

"走出去""请进来",需要主动出击、

张掖市制定招商引资工作清单,将 招商引资各项目标任务细化分解到各县 区、张掖经开区和产业链招商专班及市 直有关部门单位,形成"人人扛指标、个

个担责任"的招商责任落实体系。立足 全市资源禀赋优势和产业发展基础,精 心筛选工业目标企业、定制投资机会清 单,为精准招商提供引导。

今年以来,全市引进农畜产品精深 加工、综合能源及装备制造等产业链补 链延链强链项目116项,落实省外到位 资金60.87亿元。加强重大招商引资项 目线索和重点目标企业跟踪对接。市 委、市政府主要负责人带队先后赴北京、 浙江等地考察招商,与杭州锦江集团、中 国电建等企业对接洽谈综合能源及装备 制造等项目,带动全市各级领导干部积 极开展赴外招商活动。

目前,全市共开展赴外招商活动 130次,对接企业及商协会446家,洽谈 项目336项,达成合作意向39项,签订 合作协议35项。"请进来"对接企业342 家, 治谈项目320项, 达成合作意

> 向34项,签订合作协议33 项。引进入库投资亿元 以上项目22项,签约额 98.73亿元,落实到位 资金43.68亿元。

> > 大处着眼、细 处着手。张掖市在 持续擦亮营商环境 '金字招牌"上不断 精雕细琢,推动营商 环境大提升。

肃南县元白公路 项目已进入最后施工阶 段,通车进入倒计时,届时, 肃南县来往酒泉、新疆等地更加

便捷;张掖移动兰新高铁5G升级改造项 目193个基站已经全部开通,兰新高铁 (张掖段)成为省内首条实现5G网络全 覆盖的高铁路段,沿线5G信号覆盖率达 99.8%……张掖市坚持从细处用功,为 企业家前来投资兴业和助推经济发展奠 定坚实基础。

近日,第三十届中国兰州投资贸易 洽谈会张掖分馆在甘州区滨河新区玉 水苑开馆。来自张掖市及各县区琳琅 满目的特色产品在展馆内集中"亮相", 通过现场体验、直播带货以及优惠促销 等方式,吸引市民和游客驻足观看。

走进展馆,张掖玉米种子企业生 产的各类种子映入眼帘,各类蔬菜相 映相衬,各色陈列格外诱人。"没想到 大西北不仅有美丽的自然风光,还有 这么丰富的物产,真的是不虚此行。" 广东游客马粤雯说。

作为本届兰治会的主题市之一, 张掖市紧抓契机,重点对全市资源禀 赋、重点产业、特色产品进行充分展 示,全方位、多路径借助兰治会投资促 进、合作交流的平台作用,广泛推介宣 传综合能源及装备制造、新材料、农畜 产品精深加工、文化旅游、中医药等特 色优势产业发展成就和投资潜力。

张掖市农业农村局有关负责人 介绍,张掖市农业资源优质,地处北纬 38度全球最佳农业产业带,光热水土 资源丰富,自古就享有"河西粮仓""桑 麻之地""鱼米之乡"的美誉。

近年来,张掖市依托得天独厚的自 然优势,大力发展现代农业,推动农业

留住"金凤凰",需要栽好"梧桐

近年来,张掖市持续打好服务保

树"。让每一个好项目、好产业在张掖

市发展得根深叶茂,这离不开健全的

障"组合拳",深入开展优化营商环境

提质增效年行动,推进落实政务服务

"高效办成一件事"、企业开办"证照联

办+一业一证"等改革举措,创新开展

"示范政务大厅"创建、"一把手"走流

程等具体活动,定期组织"企业家日"

等活动,聚力打造全省一流的"张掖服

主体在张掖的投资热情和市场活力。

次召开商学政恳谈会、企业家座谈会,

面对面倾听企业家心声,"零距离"为

么'。这里的营商环境越来越好。""政

府部门服务态度更好了,服务效率更

高了。"……企业家们对张掖市优化营

混塔新能源装备有限公司风机塔筒产

业(混塔)项目自落地以来,享受到了当

地发改、工信、工业园区等部门单位的贴

心服务,全力以赴推动企业加快建设、

稳产增产、升

商环境的诚心有着深切感受。

一系列务实举措,有效激发了经营

张掖市委、市政府主要负责人多

"以务实的作风了解企业'想什

位于高台县南华工业园区的厚洋

务"营商环境品牌。

企业纾困解难。

服务机制和艮好旳宫商坏境。

高质量发展。如今,张掖市农业组织 化、产业化程度逐步提升,形成了现代 种业、绿色蔬菜、肉牛产业、优质奶业、

时下,山丹县东乐北滩的中帛源 能源科技250MW/1000MWh独立共 享储能项目现场,建设者们紧张忙碌 地进行着全钒液流电池储能系统的安 装和调试,将于近期完成并网。

戈壁节水生态农业"5个百亿级产业"。

该项目建成并网后,可将山丹县东 乐北滩百万千瓦级光伏发电基地新能 源项目配套储能装置集中建设、统一管 理,通过电网统一调度、灵活调控,有利 于调节电网峰谷平衡,有效提升区域新 能源消纳能力与水平,为储能技术深度 参与电网调节探索新的路径。

今年以来,在高台县南华工业园 区,上海电气风机叶片生产线、厚洋混 塔电力装备风机混塔生产线、创腾电 力装备公司塔筒生产线等马力全开, 一派繁忙景象。

高台县地势平坦开阔,风光热资 源富集,全年有效风速时数接近7400 小时,约占全年总时数的84%:年日照

抢抓优势"挖潜力"



在肃南县户外劳动者爱心驿站,非遗传承人杨海燕向职工们传授 裕固族服饰刺绣技艺。 王将

时数超过3200小时,日照辐射值每平 方米高达6301兆焦耳,可供开发风光 电的戈壁荒滩有2000多平方公里,发 展新能源的优势得天独厚。

近年来,高台县先后引进中船风 电、上海电气、浙江正泰等新能源制造 龙头企业,一体推进风机叶片制造、风 电整机装配、储能电池等新能源装备 制造产业发展,全力打造新能源装备 制造产业链集群。

据悉,张掖风光资源丰富,可开发 利用清洁能源超9700万千瓦。

旅游势头强劲,4A级以上景区数量居全

省第一,正在打造国际知名旅游目的地。

来、剩下的事情我来办"的服务理念,

连续3年入选浙商最佳投资目的地城

市。这是张掖市全力打造"兴商、安

商、利商、亲商"营商环境的有益探索。

强引头部'行动要求,持续增强大抓招

商引资工作的责任感和紧迫感,坚持

以破局思维,带着真心诚意千山万水、

千言万语、千辛万苦招商引资、招大引

强,抢抓重大机遇加力推动工业经济

创新发展、提质增效,以招商引资的实

际成效为高质量发展注入持久强劲动

连山下、黑河岸畔这片蕴藏着无限生机

优化营商环境永远在路上。在祁

能。"张掖市委主要负责人表示。

张掖市始终秉持"企业带着资金

"各级各方面要全面落实'引大引

## 打造投资"强磁场"



山丹县中帛源能源科技250MW/1000MWh独立共享储能项目

规入库,实现了当年落地、当年投产。

"招商专员在项目立项、建设、投 产各阶段都是全程协助配合我们,为 项目早投产打下了坚实基础。"公司总 经理助理白玉鑫说。

良好的营商环境就像"磁铁"般持 续不断地吸引着更多优质企业落户张

张掖市打造的招商引资"强磁 场",促进人才、技术、项目加速集聚, 为地区经济社会高质量发展汇聚强劲

3年间,张掖市招商引资引进项目

493项。其中,引进"三个500强"企业 27家,投资项目73项,到位资金744.5 亿元,资金到位率连续3年高于全省平

张掖市拥有国家级经济技术开发 区1个、省级工业园区5个、国家和省级 农业园区9个,是全国社会信用体系建 设示范区,数字政府服务能力、营商环

与活力的土地上,张掖市各级各部门正 在以前所未有的决心和力度,持续优化 营商环境,吸引更多企业走进张掖、认 可张掖、投资张掖。 境评价处于我省第一方阵。 工业后发优势明显,被确定

为全省绿氢生产及综合 利用先行示范 区。全域

肃南县远自公路